
WAM NET（ワムネット）利用者アンケートの結果概要（平成２１年調査）

＜１＞調査概略

１）調査目的

本調査の目的は下記の通り。

WAMNETの利用者属性と利用実態の把握、また、利用者がWAMNETをどのように評価しているかという内容の評価を聞くことを主目
的としている。

本調査は多少の内容変更を行いながら2003年より継続的に実施しており、定点観測としてWAMNETの利用状況がどのように変わっ
ているかを確認することも目的としている。

2）調査概略

調査は下記の方法で実施した。

調査実施期間 ：2009/8/31（月）～2009/9/25（金）
調査実施方法 ：WAMNETトップページに「アンケート協力依頼」のバナーを設置し、Web上でアンケートを実施した。
対象者 ：WAMNET利用者で、バナーを見てアクセスした方。
回収数 ：総回収数1,060サンプル、有効回答数1,046サンプル、有効回答率98.7％

氏名と住所が同一のものは重複回答とし、無効回答とした。これらは「送信ボタン」を2度押したものと思われる。
バナーの表現や実施期間に違いがあるため正確に比較できるものではないが、7年間の回答者数推移は下表
のようになる。

調査主体 ：独立行政法人 福祉医療機構 情報システム部 WAMNET事業課

年 有効回答数

2003年 636人

2004年 643人

2005年 653人

2006年 925人

2007年 1,028人

2008年 1,037人

2009年 1,046人

WAM NETでは、平成２１年８月から９月に一般の利用者を対象にWAM NETの情報内容や操作性などについての評価を行なっていただくアンケート
を実施いたしました。
このアンケート結果について、概要を掲載しています。
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＜２＞基本属性に関して （以下の画像をクリックすると拡大表示します）
１）基本属性

■性別

女性

30.4%

男性

69.6%

■年齢層

50歳代

26.1%

60歳以上

7.9%

40歳代

32.6%

30歳代

28.8%

20歳代

4.6%

※「20歳未満」は該当者なし
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2）職業・勤務先・職種

■職業

■勤務先
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■職種

3）その他の基本属性

■WAMNET利用時の接続形態

分からない

5.9%
FTTH（光ファイ

バー）

42.3%

ADSL

30.5%

CATVインターネッ

ト（ケーブルテレビ

回線利用）

10.2%

一般公衆回線（ア

ナログ回線）

1.1%

ISDN

10.0%
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＜３＞ＷＡＭＮＥＴの利用状況に関して

1）主な利用目的

■WAMNETの主な利用目的

勉強や研究などの

ため

4.0%

その他

2.1%

仕事のため

93.6%

自分の知人のため

の情報を探すため

0.1%

自分の親族のため

の情報を探すため

0.2%

2）利用頻度

■WAMNETの利用頻度

今回が初めて

0.9%

数ヶ月に1回

9.8%

年に数回

8.5%

月に数回

38.3%

週に数回

33.0%

ほぼ毎日

9.6%
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4）WAMNETを知ったキッカケ

■WAMNETを知ったキッカケ

他のHPからのリン

ク

5.3%

専門家からの紹介

7.5%

書籍や新聞などか

ら

4.9%

口コミ

9.2%

その他

15.9%

行政からの紹介

48.9%

検索エンジン（検

索ポータルサイト）

8.5%

3）利用開始時期

■WAMNETの利用開始時期

平成１５年度より

以前

31.8%

平成１６年度から

9.6%

平成１７年度から

10.3%

１週間以内

0.5%

１ヶ月以内

0.7%
平成２１年度から

6.3%

平成１９年度から

14.3%

平成２０年度から

11.5%

平成１８年度から

15.0%
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■よく利用するコンテンツ（MA）
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イベント広場

その他

単位：人■よく利用するコンテンツ（MA）

674

559

422

270

232

232

194

158

112

88

82

65

51

51

29

28

26

24

18

16

43

0 100 200 300 400 500 600 700

介護関連情報

行政資料

高齢者福祉情報

障害者福祉情報

医療関連情報

新着情報

介護保険制度ガイド

児童福祉情報

障害者自立支援法ガイド

ワムネットプラス

トピックス

開示情報（認知症GH外部評価など）

行政資料閲覧ランキング

資格情報

福祉Ｂｉｚ

障害者就労支援コーナー（はたらきパーク）

全国センター

こどもワムネット

我が街の便利帳

イベント広場

その他

単位：人

5）よく利用するコンテンツ

※選択はいくつでもＯＫとした。
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■最も役に立つコンテンツ

33.1%

24.0%

7.3%

7.1%

6.9%

5.6%

4.4%

1.9%

1.4%

1.1%

1.1%

0.9%

0.7%

0.6%

0.5%

0.2%

0.2%

0.2%

0.1%

2.8%
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医療関連情報
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介護保険制度ガイド
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開示情報（認知症GH外部評価など）

障害者自立支援法ガイド

行政資料閲覧ランキング

トピックス

全国センター

こどもワムネット

イベント広場

資格情報

障害者就労支援コーナー（はたらきパーク）

福祉Ｂｉｚ

その他

単位：％

6）最も役立つコンテンツ

※回答は1つのみであるためパーセンテージで比較した。
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■WAMNETの満足度評価

25.1%

26.0%

17.4%

14.5%

22.9%

18.9%

68.3%

64.8%

57.0%

53.1%

61.5%

71.4%

5.4%

7.7%

22.0%

28.5%

13.1%

8.7% 1.0%

2.5%

3.9%

3.6%

1.4%

1.1%
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情報の量

情報の質

情報の見やすさ

情報の探しやすさ

情報更新の頻度

総合評価

満足 まあ満足 やや不満 不満

7）WAMNETの満足度評価


